

Izhaja — izvenredni ponedeljek — vsak dan zjutraj. — Uredništvo: ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20. — Dr. Anton ... Kopriva ...

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 stotina. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm). — Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 40 stot.

Minister Sforza o naših narodnih pravicah

Splošna razprava o rapalski pogodbi zaključena

Vsa zbornica, razen socializmov za odobritev

RIM, 26. Razprava o odobritvi rapalske pogodbe in o aneksiji z njo Italiji pridelenih krajev se nadaljuje. Prvi govornik radikalni neodvisni konstitucionalni Colonna di Cesaro izraža svojo skrb za usodo dalmatinskih Italijanov...

Govor ministra znanjih stvari

Gospoda poslanci! Veselimo se, da se je tukaj objavilo toliko merodajnih glasov v odobranje našega delovanja, predvsem zaradi tega, ker to dokazuje, da je Italija občutila, da je dosegla sad zmage...

mejo, ki jo je posvetila kri naših vojakov.

Morali smo sprejeti v naše meje stotisoče Slovencev. Tem Slovencev, katerim je v ostalem prikladno ostati v dotiki s svojimi naravnimi, ali čisto italijanskimi središčema Gorico in Trstom, zagotovimo najširšo jezikovno in kulturno svobodo.

IZ ČEHOSLAVIJE

MIN. BENEŠ O ZVEZI NARODOV. PRAGA, 26. Minister za zunanje stvari dr. Beneš, ki je prišel iz Zeneve v Prago, je razložil v zbornici važnost zadnjega odobnega zbora Zveze Narodov...

ideja Zveze Narodov postala skupna posvetna last vseh razredov ljudstva, ki naj povzrodi s svojimi načeli veliko ljudsko gibanje.

Beneš je dokazal, da je videl idejo Zveze Narodov za veliki čehoslovenski znanstvenik in učitelj narodov, Komensky, čigar 250letnica je praznik pred kratkim čehoslovenski narod...

Prilagoditve za novo parlamentarno vladu.

PRAGA, 26. Mnogi listi smatrajo za mogoče, da se sedanja uredniška vlada nadomesti z novo parlamentarno, v kateri bi bile zastopane vse stranke.

Rusija in Zveza Narodov

Zveza Narodov in Vilna. ŽENEVA, 25. Svet Zveze Narodov je sklenil, da pošlje tri civilne komisarije v vilensko sporno ozemlje. Ti komisariji bodo določili rok in način ljudskega glasovanja.

Poljski ministrski predsednik o pogajanjih z Rusijo

VARŠAVA, 25. Ministrski predsednik Witoš je podal sledečo izjavo o incidentu v Rigi: Vest, ki je bila objavljena te dni o preretanju pogajanj v Rigi, je seveda povzročila precej vznesmirjenja, ki je razumljivo. Vlada, ki se zaveda svoje dolžnosti obveščati državni zbor o vseh važnih političnih vprašanjih, smatra za potrebno, da pojasni razvoj sedanje faze vprašanja o miru.

če pospeševati komunikacij za izmenjava povelj.

Nemčija in Lotvinska

RIGA, 26. Lotvinski minister za zunanje stvari, gospod Meieropiza, je bil sprejet v Berlinu od ministra Von Simonsa, ki mu je izjavil, da bo Nemčija vselej podpirala neodvisnost Lotvinske in da je edini nemški interes, da ima prost prevoz za v Rusijo.

Grška dinastična kriza

Priloge za ljudsko glasovanje o povratitvi kralja Konstantina

Določen je plebiscit za Konstantinov povratek

ATENE, 25. Vlada je izdala manifest na narod, v katerem pravi, da zahtevajo okoliščine, v katerih je kralj Konstantin zapustil deželo, in dogodki, ki so sledili, da bodi ljudska volja o njegovem povratku izrečena potom plebiscita.

Nova grška vlada hoče pridobiti ljudstvo s kruhom

ATENE, 24. Calogeropulos je izjavil, da znaša dolg ministrstva za prehrano 130 milijonov. Državni sklad sprejme potrebne stroške, da ostanejo kruh in druge potrebščine dober kup. Prepoved izdajanja potnih listov je odpravljena. Varnostni bataljon v Smirni je bil razpuščen.

Venzelos v Nici

NICA, 25. Venzelos je prišel v Nico s svojim številnim spremstvom ob 17.18 s posebnim vlakom. Na postaji so ga pozdravile tamkajšnje oblasti. Na postaji v Mentonu so ga sprejeli zastopniki županstva, domače oblasti in številni člani grške kolonije, dočim mu je občinstvo ploskalo. Ko je sprejel zastopnike tiska, je Venzelos izjavil: Zelo sem srečen, da sem se prišel malo oddaliti v Nico, ne stavite mi drugih vprašanj, da me ne spravite v zadrego. Ni treba biti preveč stroji z ljudstvom, ki je dve leti po demobilizaciji še vedno mobilizirano. Venzelos je odšel v vil Astoria, kjer bo gost družine Visiropoulos.

Medzavezniški sestanek v Londonu

PARIZ, 25. Georges Leygues je odpotoval danes predpoldne v London. Spremljata ga Berthelot, tajnik poslaniške konference, in generalni ravnatelj urada za premog.

LONDON, 25. Georges Leygues je došel v London. Na kolodvoru so ga sprejeli Lloyd George, francoski poslanik Cambon, lord Derby, vojni in mornarski ataše Fleurian in zastopnik lorda Curzona Manch. Leygues in Lloyd George ste se nekaj minut razgovarjala in nato se je podal francoski ministrski predsednik s svojim spremstvom v hotel.

PARIZ, 25. Agencija Havas prinaša iz Londona: Svidenje med Leyguesom in Lloyd Georgeom je bilo kar najbolj pristržno. Lloyd George je sprejel z enakim prijateljskim tonom tudi Barthelota. Razgovor med Lloyd Georgeom in Leyguesom, ki se je vršil potom tolmača, je bil živahen. Ko sta se razšla, je rekel Lloyd George Leyguesu: »Torej, jutri ob 16'10 v Downing Streetu!«

Sforza odšel v London

RIM, 26. Nocoj ob 21'45 je odpotoval minister zunanjih zadev Sforza v London, v spremstvu tajnika kom. Ricottija.

Z občnega zbora Zveze Narodov

Škandnavski predlogi o popravih k Zveznemu pravilniku — odklonjeni. ŽENEVA, 25. Jutri na občni seji bo sestala Zveza Narodov poročilo druge komisije o odnosnih med Zveznim Svetom in občnim zborom in o tehnični uredbi Zveze Narodov; morda tudi poročilo četrte komisije o organizaciji osebja in tajništva. Mado je verjetno, da bi se vršila druga javna seja pred polovico prihodnjega tedna, kar ni delo posameznih komisij zadosti napredovalo, da bi zadostovalo za dnevni red. — Prečita se zapisnik prve komisije o seji od 22. t. m., na kateri se je razpravljalo o popravih švedske, danske in norveške vlade, ki jim je namen, da bi se obravnavala na podlagi čl. 12. in 15. Zvezne pogodbe komisijo za spravo, v svrhu, da bi se odpravila neoglasja, radi katerih grozi prelom med narodi, ako se ta neoglasja ne podvržejo razsodbi. Komisija je odklonila predlog z 20 glasovi proti 8 in 3 odstopni. Von Württemberg, švedski odposlanec, je naglašal, da razume koščičev izprememb Zvezne pogodbe, ki bi imela neprijetno posledico, in radi tega je treba postopati previdno. Toda zdi se mu, da so škandnavski popravki nujno potrebni. — Saage, norveški odposlanec, je pripomnil, da niso ti popravki v nasprotju s nobeno določbo versailleske mirovne pogodbe, da

Na je oprostilo komunisti... ki bi moral komisija... Prizadevanje novih držav za dosego sprejema.

Prizadevanje novih držav za dosego sprejema. PARIZ, 25. Črna Gora vodi živahno propagando, da bi bila sprejeta v Zvezo Narodov kot neodvisna država.

Zborovanje mednarodne komisije za trgovino

PARIZ, 24. Prvi sestanek komisije, ki jo je ustanovila parlamentarna konferenca za proučevanje sredstev za razvoj trgovinskih odnošajev med vzhodno in zahodno Evropo, se je vršil danes v senatovski palači.

Obravnava proti delavskim voditeljem na Francoskem odložena

PARIZ, 25. Obravnava proti voditeljem splošne delavske zveze je bila odložena za danes popoldne pred II. nosiljskim sodiščem.

Pogreb ubitih angleških oficirjev LONDON, 25. Angleški kralj bo zastopal jutri pri svečanem pogrebu angleških častnikov, ki so bili ubiti dne 21. novembra v Dublinu.

Med Dunajem in Budimpešto

BUDIMPEŠTA, 25. Glasom katoliških listov so sklenili avstrijski krščanski socijalci s svojimi ogrskimi somišljeniki dogovor v izmenjavi živil proti drvom.

Domače vesti

Drugi časi stari grehi V mesecu februarju leta 1897. je »Edinost« priobčila za naslov rojakov na Kranjskem članek z naslovom: »Glejte, kaj delate!«

Tatovi v skladišču. Preteklo noč so nezmani tatovi obiskali skladišče jastvin, last Franchinija Marcella, v ulici Nicolò Cicotti št. 10.

Čuden dogodek. Včeraj ponoči ob 10. uri je telefoniral Comellini Corrado na kvarturo, da je v pisarniške prostore trdke Braccapaglia Longo e Fratelli priletela skozi prva vrata, ki se nahajajo v ulici Fabio Filzi, samokresna kroglica.

večali se to medrupe... ali konzuma društva, ki delujejo vseh ase in ki jim je delokrog omejen le na eno, ali par vsak. Pravega enotnega združništva v našem kraju, žalibog, nimamo.

Ne izkoriščaj in ne pusti se izkoriščati! To bodi naše geslo! In za delo za enotno gospodarsko organizacijo!

Pogreb Frana Godulika se ne bo vršil ob 9. uri popoldne, ampak se le ob 15. uri popoldne izmrtavice magdalenske bolnišnice na barkovljansko pokopališče.

Opozarjamo novične združnike občeokrivne in stanovanjske zadruga »Naš Dom«, da se vrši jutri, v nedeljo ob 10. uri popoldne občni zbor v ul. Torre bianca 39.

Vrdejski »Sokol« sporoča, da prične z današnjim dnem s plesno šolo. Vodil bo G. Bizjak. Šola se vrši vsako soboto od 8-11 in pol.

Iz tržaškega življenja

Nesrečna kuharica. Včeraj ob treh popoldne je bil službojuči zdravnik resnice postaje poklican v ulico S. Giovanni v hišo št. 9.

Požar. Včeraj ponoči okoli štirih so bili ognjegasi telefonično poklicani v ulico Miha večvha v hišo št. 2. Vsi prebivalci omanjena hiša so bili prestrašeni in zbegani.

Tatovi v skladišču. Preteklo noč so nezmani tatovi obiskali skladišče jastvin, last Franchinija Marcella, v ulici Nicolò Cicotti št. 10.

Nepolten železničar. Anton Tical, železničar, je imel včeraj ponoči službo na južnem kolodvoru. Siromak je najbolj majhne postave, toda zato toliko bolj korajžen.

Kost v grlu. Noči o polnoči je prišla na rešilno postajo Bianca Uxa, 17 let stara, stanujoča v ul. sv. Franciška Aniškega št. 20.

je morala biti jako močna, ker je prebila požezna vrata in nato še veliko staklo ter se končno zavrila v pisarno v steno. Kdo jo je instruiral v pisarno, se ne ve.

Dopisi

Poroka. Iz Medane: Dne 25. t. m. se je poročil tu gospod Ciril Zorzut z gospico Marijo Vosca. Bilo srečno!

Umor. Iz Postojne: V hiši št. 230 v Postojni, na kolodvorski cesti, stanuje že več let družina Hraštnikova. Mož Alojzij je vpeljen kot strojnik na parni žagi trdke Jurca & Comp.

Tak slučaj je moral nastati minole sobote dopoldne, ko je bil oče Hraštnik zaposlen, torej odpuščen od doma. Mati je bila okoli 9. ure še na cesti, na to pa je izgnila brez sledu.

Kje jo je umoril, se ni še ugotovilo, v stanovanju ni nobenih sledi krvi. — Donneva se, da jo je izvalil v podstrežje in jo tam zaklal in pobil, nato pa najbrž pobegnil čez mejo.

»Španska muha«, v Ajdovščini. Tukanjski dramsični krotek je uprizoril v soboto in nedeljo, dne 19. in 20. t. m., burko trodejanjo »Španska muha«, ki je vspela kar najbolje.

Za tiskovni sklad »Edinosti« V počastitev spomina pok. Antona Trobca, ustanoviteljja naše drage »Edinosti« daruje družina Kravosova 20 L. Mesto venca na grob svojemu nepozabnemu očetu darujejo otroci pok. Ant. Trobca 100 L.

Borzna poročila.

Trst, 26. novembra 1920.

Table with 2 columns: Bank names (Jadranska banka, Cosulich, Dalmatia, Gerolimich, Libera Triesting, Lloyd, Lussino, Martinolich, Oceania, Premuda, Triplicovich, Ampela, Cement Dalmatia, Cement Spalato, Krka) and their respective values.

Teja valuta na tržaknem trgu

Table with 2 columns: Currency types (Neprepacatene krone, avstrijsko-nemške krone, čekoslovenske krone, dinarji, leji, marke, dolarji, francoski franki, švicarski franki, angleški funti, papirnati angleški funti, zlati rubli, napoleon) and their exchange rates.

Poslano*) PREPOVED.

Posestniki gozdov, Zag in lesni trgovci POZOR!

Z današnjim dnem Vas opozarjamo, da bodite previdni. — Ne prodajte, ne sekajte gozdov, last Vaših pradedov, dokler se ne obrnete s pisмено ponudbo na podpisano trdko, ki Vam v svrhu sporazuma podeli takozvano »nula osta« to je: ali sprejme Vašo ponudbo ali pa Vam da dovoljenje za prodajo blaga drugim.

Fany Starec Anton Skilan danes poročena Rocol, 27. 11. 1920 (271)

MALI OGLASI

se raztujejo po 20 stotnik beseda. — Najmanjša pristojbina L 2.— Debele črke 40 stotnik beseda. Najmanjša pristojbina L 4.— Kdor išče službe plača polovično cenno.

ZAHVALA.

Uglednemu učitelstvu, častiti duhovščini, za toplostu »Edinosti«, vrlenu pevskemu zboru, kakor tudi vsem prijateljem in znancem, ki so spremlili našega n-pozabnega očeta

ANTONA TROBCA

k večnemu počitku ali ki so na katerisobodi način počastili njegov spomin, izreka, o svojo najsrčnejšo zahvalo družine: Trobec, Kovačič, Martelanc.

NAZNANILO.

Kmetijsko društvo v Vipavi ima v svoji zalogi večjo množino prvovrstnega vina, napravljeno po novem načinu letnik 1920. V zalogi so tudi druga namizna in sortirana vina.

Danes je izšel



Za tiskovni sklad »Edinosti«

V počastitev spomina pok. Antona Trobca, ustanoviteljja naše drage »Edinosti« daruje družina Kravosova 20 L. Mesto venca na grob svojemu nepozabnemu očetu darujejo otroci pok. Ant. Trobca 100 L.

A. De Masi & G. Sferza

Mavricija Wackvitza naslednik Trst, ul. Torre bianca 32. Telefon 29-83 Velika izbira majoličnih in železnih peči znamke »Premier«, ekonomskih ognjišč in štedilnikov lastnega izdelka, plošč iz litega železa razne velikosti, razjtev in cevi za peči.

Srebrne krone po L 2.15

— plača — (258) Francesco Buda, Trst, Via Scalinata 1

JADRANSKA BANKA

Del. glav.: K 3,000,000. Rezerve K 10,000,000 Beograd, Celje, Dubrovnik, Dunaj, Kotor, Kranj, Ljubljana, Maribor, Metković, Opatica, Sarajevo, Split, Šibenik, TRST, Zadar, Zagreb

ABSOLVENTINJA slovenske trgovske šole... Jankole & Kette, lema trgovina, Opčina. (611)

ODDA se meblirana soba solidnemu gospodu. Ne-sloj pove uprava. 616

PRODA SE radi selitve, sonalika z vso pripravo in nova vrvi za vodnjak, Barkovlje pri Gašperetih, Miha Vodopivec. 617

POZOR KRASKA DEKLETA! Stirijske fantje željo dopisovanje s pošteniimi kraškimi deklet. Dva eta v stalni službi, dva pa na svoji kmetiji. Prednost imajo mlajše. Pisati pod »Sloveneco« poštno številko Dutovlje na Krasu. 618

ZA KRONE, goldinarje in zlate plačam najvišje cene. Pertot, ulica S. Francesco 15, II. nadst. 588

GOSTILNICAARJEM in krčmarjem javljava, da vsa odprla zalogo istrskega vina v Divači št. 58 pri postaji. Bizjak in Vežnaver. 581

POSLOVODJA za parno žago z večletno prakso ako mogoče tudi trgovsko izobražen, zmogel laščine, se sprejme. Hrana in stanovanje prosto. Poudrbe se prosti a poželji Aloja Domicej, št. Peter na Krasu. 594

DRVA za kurjavo, vsako množino, kupuje in plača po najvišjih cenah lema trgovina Jankole & Kette, Opčina. 603

KRONE plača vedno par cent. več nego vsak drugi kupec, edinoale Aloja Pavh, trgovina Piazza Garibaldi št. 3, telef. 3-29 (prej trg Bariera). 616

Krone srebrne, zlate cenah le Pertot Krone ul. S. Francesco 15, II. n. (261)

Vlirski Bistrici v sredini trga

se prodaja lepa, velika hiša z dvoriščem in hlevom, pripravna za trgovino ali gostilno. Cena zmerna. (264) Naslov pove uprava.

RAZGLAS.

Sofija Lašič iz Goč št. 37 naznanja, da bo de javni prostovoljni dražbi prodajala svoja posestva in sicer: a) poslopja na Gočah in v katastr. občinah Goč, Lože in Štikah ležeča zemljišča, kot vinograde, njive, senožeti in pašnike na lica mesta Goč št. 37

Javna dražba.

Dne 7. decembra 1920 ob 9 uri dopoldne bo de prireditelj Upravništvo državne kobilarne v Prestranku pri občnem komisarijatu v Postojni javno dražbo. I. 1500 (entisočet to) (riblžno 10 000 q) drv za kurjavo skoro popolnoma suha, prve vrste in sicer g-brova in bukova, z rez na in razsekana v metre. To drva so ob v zni cesti po kateri lahko vozijo tudi mirona vozila, o daljšina 2 km od po-taje Prestranek (proga Trst-Logatec).